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Харчоконцентратна галузь промисловості в Україні характеризується достатньо 

швидкими та потужними темпами розвитку, що пов'язано з багатьма аспектами сучасного 

темпу життя людей. Особливої популярності набувають продукти, які не потребують зайвих 

дій для приготування, один з таких – крупяні сніданки.  

Великою популярністю користуються також продукти - екструзії – снеки, подушечки, 

батончики з кремовими, фруктовими начинками, швидкі сніданки. Застосування екстузійних 

технологій полягає в можливості використання широкого асортименту сировини, 

застосування сумішей круп (кукурудзяну, гречану, рисову, вівсяну), борошна, крохмалю, 

різних добавок, що підвищують їх харчову і біологічну цінність.  

Правильне харчування – запорука довгого і здорового життя. Саме тому важливо мати 

правильний підхід до вибору страв і приготування їжі, особливо з сучасним ритмом життя. 

Отже, сучасний технологічний процес виготовлення сухих сніданків дасть змогу зберегти в 

них біологічно активні корисні для людини речовини. Тому інновації в розвитку снекової 

продукції в напрямку «оздоровлення» і «натуралізації», та збільшення частки в рецептурі  

зернових пластівців, горіхів, насіння, фруктів і овочів неухильно зростає [1]. 

До категорії сухих сніданків належать продукти, повністю готові до вживання  без 

додаткового кулінарного оброблення, виготовлені з різних видів сировини з використанням 

екструзійної технології. Вони можуть бути у такому асортименті: пластівці, кульки, кільця і 

зірочки з різних видів зернових, кукурудзяні палички, виготовлені на основі спеціально 

підготовленої кукурудзяної, пшеничної, гречаної, рисової крупи. 

Кукурудзяна крупа є джерелом рослинного білка, вуглеводів та енергії при одночасно 

низькому вмісті жирів. Якість виробів напряму залежить від якості зерна та його помелу. У 

кукурудзяній крупі міститься велика кількість крохмалю (більше тільки в рисі), цукрів, 

клітковини і вітаміну Е. Кращою вважається крупа бурштинового кольору, однорідна за 

розміром крупинок, без стороннього (кислого, затхлого та пліснявого) запаху. 

Останнім часом, спостерігається тенденція до розробки продуктів спеціального 

призначення, які адаптовані до певних потреб споживачів. Так, однією з харчових 

непереносимостей, яка може завдавати шкоду здоров’ю людей, схильних до даного недугу, є 

несприйняття організмом глютену. Тому, удосконалити технологію можна за рахунок  

використання рису або гречки, як замінників пшениці при розробці гіпоалергенних 

продуктів для безглютенової продукції, адже  ця сировина є доступною по всьому світу.  

Рис має в своєму складі високий вміст легкозасвоюваних вуглеводів, низький вміст 

білків та мікроелементів, також є нейтральним за смаком. Гречка, в свою чергу, є однією з 

традиційних культури, що культивуються в Азії, Центральній та Східній Європі, тому вона 

досить часто використовується як замінник пшениці, і є дієтичним джерелом білка зі 
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сприятливим амінокислотним складом. Вона багата вітамінами групи В, магнієм, харчовими 

волокнами та антиоксидантами, можна використовувати в поєднанні з іншими злаками [2]. 
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Забезпечення сталого садівництва відіграє суттєву роль у вирішенні проблем 

продовольчої безпеки країни, оскільки плодова продукція є невід’ємним компонентом 

здорового харчування людини (1). Одним із цінних фруктів, що вирощується у багатьох 

країнах є вишня (Prunus cerasus L.). Попит споживання вишні останніми роками значно зріс, 

що зумовило збільшення виробництва фруктів. Окрім привабливого зовнішнього вигляду і 

гарних смакових якостей вишня володіє також нутрицевтичними і корисними для здоров’я 

людини властивостями (2). Харчова, лікувальна і дієтична цінність вишні пояснюється 

багатим умістом органічних кислот, цукрів, вітамінів, мінералів, біологічно активних 

речовин і сполук антиоксидантів .  Завдяки умісту дієтичних фенольних сполук і 

антиоксидантів плоди вишні як і черешні мають протизапальні, протиракові і антиоксидантні 

властивості. Споживання плодів вишні знижує ризик окисного стресу , серцево-судинних 

хвороб, раку, діабету ІІ типу, зменшує запалення  і біль при артриті, регулює рівень глюкози 

в крові та покращує когнітивні функції (3) 

Товарне значення плодів вишні, як поживного і функціонального продукту харчування, 

стимулює дослідників у всьому світі для вивчення параметрів якості цих фруктів. 

Однак, ринковий сезон свіжих плодів вишні відносно короткий. Вишні швидко 

псуються і мають короткий термін зберігання (Wu Peng, 2018). Якість плодів вишні 

визначають шляхом суб’єктивної оцінки (колір, аромат, смак,  твердість і інші атрибути) за 

рівнем сприйняття споживачами. Але їх не можна стандартизувати (2). 

Дослідженнями проведеними у регіоні Північної Португалії встановлено, що розмір і 

маса плоду, твердість м’якоті і розтріскування плодів вишні залежить від сорту . 

Розтріскування плодів є однією з головних проблем у виробництві черешні і спричинене 

рясними опадами до та під час збору врожаю. Цей фізіологічний розлад призводить до 

серйозних економічних втрат, які можуть бути більш-менш ефективними залежно від тріщин 

у плодах: у щоках (бічні тріщини), у ділянці бічного рубця або в ділянці порожнини стебла. 

На розтріскування черешні може впливати кілька факторів, таких як сорт, умови 

вирощування, підщепа, розмір плоду, осмотичний потенціал м’якоті, особливості кутикули 

шкірки та стадія розвитку плоду (1). 

Ціль цього дослідження : оцінити доцільність ефективного розрізнення плодів сортів 

вишні за різними  товарними класами щоб задовільнити уподобання усіх зацікавлених сторін 

та сприяти продовольчій безпеці. 

Дослідження проводили впродовж 2007–2019 років в умовах Південної Степової 
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